

铁路地道路难行

盐平路

坡陡 墙裂 漏水 湿滑

地道设计不合理 村民多年出行难

盐平路原是松江盐仓村数百户村民前往镇上的一条平坦马路,几年前因修建铁路而被一分为二。施工方在铁道下方造了一处人行地道,以连接两端道路。这本该是便民出行的举措,如今却成了“众矢之的”——这条只供行人通行的地道让出行村民叫苦不迭。近日,多名村民致电本报反映此事。带着疑惑,记者随后走访现场。

推车上斜坡 吃力

盐仓村位于沪杭铁路、申嘉湖高速南侧,连通外界的盐平路约2车道宽,由于附近交通不便,村民的日常生活基本靠步行和非机动车。

几年前,盐平路因铁路建设而被阻断,施工方修建了一条人行地道。地道几十级台阶两边有宽度不超过50厘米的斜坡,方便村民推自行车和助动车经过。不过,斜坡的设计十分不合理。据估测,坡度约有40度,若非平衡能力和臂力好的年轻人,骑车人几乎都无法顺利推车而行,更别提老人了。

采访中记者看到,多名村民推着助动车通过地道,下坡是“呼啦”如冲



村民大妈在帮助下通过地道

锋,上坡似登山。一名自行车上挂着大包小包的大妈在一名路过小伙子的帮助下总算推着车艰难地通过了地道。她是盐仓三村的村民,因走路去镇上实在太远,就骑车去超市采购年货,但行至此处却发了愁,“这样推来推去,不方便又危险。”

不管怎么走 都累

其实,地道的问题还不止“坡陡”。记者看到,整个地道墙面有多处裂缝,村民十分担心,呼啸而过的列

车带来的频繁震动是否会让这些裂缝越来越大。此外,整个地道排水不畅,到处积水,一些地方泥泞不堪,还有一些台阶上甚至长出了青苔。“不但要警惕脚下,还要注意头上,摔倒是常有的事,尤其是雨雪天。”顺着村民张先生指的方向,记者看到,头顶上有3处漏水,加上地道内较为昏暗,晚上通行存在安全隐患。

村民陆女士说,“骑车出行只能选择两种方案:要么推着过地道;要么走申嘉湖高速的辅桥,但要绕很大

一个圈子。”所谓的绕圈子,其实就是往东或西一公里绕到其他道路,但无论东西,都必须经过两边的辅桥,至少多花30分钟。桥面又高又陡,自行车或电瓶车上去不仅累,还非常危险。

村民出行难 谁管

铁路通车近3年,盐仓村却成了“被遗忘的角落”,村里中老年人多,出行十分不便。村民还说,在不远处的人民路上,还有一座建设中的隧道,可供机动车和非机动车通行,尽管已具备雏形,但不知何故停工已3年。

对此,盐平村所属的永丰街道表示,区建交委已获悉此事,并与沪杭铁路施工方多次沟通。但地道属于铁路施工方,因此无法随意改造。为了方便老年人通行,区里已经在地道楼梯上安装扶手,至于进一步的“动作”,他们也实在无能为力。

记者又联系了沪杭铁路施工方,相关负责人陈先生说,目前公司上级部门刚审批通过了对该地道进行改造的提案,只是具体方案尚未落实,近期将和区建交委相关部门协商处理。

本报记者 左妍 通讯员 许萍

真华路

行人通道一下雨就积水



本报 (记者 左妍)“这条地下过道一直有积水现象,前一阵子下雨,里面到现在还有积水,行人根本不能走。”昨天,家住普陀区新村路附近的彭先生向本报热线反映,每天回家的必经之路真华路地道行人通道一下雨就积水,迟迟不见有人来维护清理。

彭先生告诉记者,这条地下过道的辅道是专门供行人步行的,连接真华路和潮州路。由于地面上是铁路,南北两侧的居民要经过此处都得从这条地下通道走。然而,他这

两天从西侧人行地道通过时,却发现几乎寸步难行,里面的积水有2厘米,墙壁上也湿漉漉的,到处散发着一股霉味。

彭先生说,整段地道约40米长,积水的地方有两三处。就算是白天,里面光线也很暗。尽管过道内垃圾并不多,但久久不散去的积水还是让人望而却步。有人在水塘里垫上了一排砖,总算方便了行人。但每逢下大雨时,这里就会有积水(见左图 读者供图),很可能是墙面漏水所致。

“为什么有人建却没人来管呢?”附近居民希望,有关单位能尽快承担起养护和清理的责任,还给市民一条干净、安全的地下通道。

突发新鲜事
热线:962288
微博报料: t.xinmin.cn/baoliao
短信报料: 02152928686
线索一旦采用即付酬金

电水壶烧干引祝融 一女子撤离时昏倒

本报讯 (记者 王勤俭 房浩)昨晚8时45分许,浦东罗山三村一户居民家发生火灾,楼内一名女子在撤离时昏倒在地,所幸被消防队员及时救出,经治疗后已无大碍。

据新民网网友“@telescope”介绍,事发时罗山三村某号的楼道里满是烟雾,居民出门观察,发现两楼一户人家冒出火光,上前敲门却没人应答。大家见火越烧越大,立即纷纷撤离并报警。楼上一名女子冲出家门,见楼下火光冲天,吓得昏倒在地。消防队员赶到后,迅速将她救出,并控制住火势。

据初步了解,当时着火的房里没有人,但电插上接通着一只电热水壶。由于壶里的水被烧干,导致漏电引燃边上的可燃物。具体原因有关部门正在调查中。

公交车碰倒电瓶车 骑车女子被碾身亡

本报讯 (记者 王勤俭 房浩)昨晚5时30分许,在清峪路近万镇路处,一辆公交车与一名骑车人发生碰撞,导致骑车女子被碾压身亡。

据目击者称,当时一辆公交车沿清峪路由东向西行驶,在接近万镇路口时,公交车欲右转而驶入了非机动车道。此时,一名女子骑自行车至车旁,公交车左侧与骑车人发生碰撞,骑车女子随即连人带车摔倒在地。不幸的是其摔倒后头部又遭到公交车碾压,倒在血泊中。司机见状立刻报警。接报后,公安、消防、救护部门迅速赶到现场,消防人员用工具将公交车抬起后将伤者救出,但最终经医护人员现场确认,该骑车女子已不幸身亡。

货车追尾车头起火 司机被困葬身火海

本报讯 (记者 房浩 王勤俭)昨天上午11时许,外环线内圈近莘庄立交附近,两辆行驶中的货车发生追尾事故,猛烈的撞击导致后车车头起火燃烧,司机被困驾驶室无法动弹,最终不幸葬身火海。

据目击者介绍,事发时,一辆大货车沿外环线内圈行驶,近莘庄立交时,追尾撞上前方另一辆货车,猛烈的撞击致使后车车头冒烟起火。由于驾驶室严重变形,司机被困其中动弹不得,而副驾驶座上的两名男子侥幸逃生。

事发后,消防队员迅速赶到现场,将大火扑灭。抢险人员随后拆解驾驶室,将司机救出,但已不幸身亡。目前,事故确切原因还在调查中。

热线专递 >>>

【三星维修部乱开价】

昨晚10时,读者杨先生来电反映,他有一部三星手机,将SIM卡插入后无法识别。送三星维修部维修,对方称主板坏了,修理的话需要2000多元。但他送普通维修点,经检查只是手机锁住了,只花了200元就解决问题了。 王勤俭 房浩 整理

隔离墩移位脱节 骑车人受阻摔倒

本报讯 (记者 房浩 王勤俭)沿街店铺为了进货方便,擅自将马路上的水泥隔离墩移至一边,可这样一来,却害苦了途经此处的骑车人。昨晚,网友“创新”通过新民网上海滩微博,反映莘福路近莘松路口隔离墩横七竖八地倒在非机动车道内,影响车辆通行。

据该网友介绍,昨天下午,他骑车途经莘福路莘松路口,发现莘福路东侧的一排水泥隔离墩竟严重“脱节”,沿途缺口频现,而中间被移开的隔离墩则随意散落在非机动车道内,挡住了骑车人的去路。无奈之下,该网友只能转入机动车道骑行,但其间为了避让一辆土方车,他不幸撞上了路边的隔离墩,连人带车摔倒在地,膝盖顿时流血不止,所幸并无大碍。

免费上门保养招来喋喋不休推销

微调查
给您提个醒

上门保养招来推销

席阿姨说,上周她去七宝乐购超市买了一根拖把。挑选时,一名超市促销员告诉她,买拖把可以送一次免费的地板保养,留下个人信息就会有人上门。席阿姨想,反正是免费的,何乐而不为呢?不过,她也算留了个心眼,再三询问清洗所用的材料、工具是否要自己付钱,促销员说“全部都是免费的”。于是,席阿姨就留下了家庭地址和电话。

本周二,一名保养员提着一大袋工具和产品来到了她家。在保养过程中,保养员先是反复说席阿姨所用的碧丽珠产品伤地板,随后又极力推销自家公司的地板保养产品,将功效说得天花乱坠,要她买10瓶并加入会员。

见席阿姨不吭声,她便拉下脸,说自己推销一瓶才赚10元钱,话间暗指席阿姨“不够意思”。随后,她又表示可以“买一送一”“比原价再便宜70元”等等。席阿姨被她缠了一个多小时:“我一方面想快点打发

买根拖把就送免费地板保养,大卖场里的促销令人心动。可是,天下真有这样的免费午餐?昨天,读者席女士致电本报962288热线称:“虽然保养确实是免费的,但清洗过程中的推销实在太烦。为求太平买下了不喜欢的产品,售后服务又不到位,个人信息也泄露了,这样的‘免费保养’实在是不划算!”

她走,一方面又想住址信息她们都知道了,不买会不会来找我麻烦。”最终,她为了买个太平,买了一瓶228元的木地板家具养护液,对方拿着现金就走了。

想要退货真不容易

保养员走后席阿姨才发现,这种养护液有点粘,擦洗后地板上满是脚印。第二天,她就打电话要求退货,连着两天,接线员都说“要向经理汇报一下”,之后再无音讯。席阿姨懊悔不已:“买东西本来高高高兴兴的,现在出了钱却买了烦恼,没有发票,更没有售后保障。如果早知道免费保养是幌子,最终目的是为了来推销产品,我绝对不会同意他们上门。”

记者致电这家三良日用品有限公司,对方声称他们推销从来都不

是强制的,顾客不满意完全可以不买。至于发票问题,可能是保养员疏忽没有提及,发票已经在寄送的途中。公司还表示,产品没有质量问题不能退货,但可以换货。“已安排了下周二上门解决,只不过还没与她联系罢了。”员工辩称。

对此,席阿姨非常不满:“对这家公司已经失去了信任,换任何产品都不要。”记者了解到,许多公司打着免费的幌子,要么套取个人信息,要么进行令人厌烦的推销,更有无良公司甚至借“免费体验”、“免费体检”、“免费试用”等说法诱人进门,再误导消费、强制消费,甚至限制消费者的人身自由。席阿姨希望用自己的亲身经历提醒市民,不要轻信“免费”两字,花言巧语的“诱惑”多半是不靠谱的。

本报记者 金旻矣